

# HÍRADÓ

NAPILAP

ALAPITVA 1871

SZERDA, 1931 DECEMBER 16

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki Bečkerek, Obiliceva ucca 3. szám. Telefon 21

60. ÉVFOLYAM, 290. SZÁM

Előfizetési ár: Évente 300, félévre 150, negyedévre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár

A bukaresti „Cuventul” szerint Miklós herceg a Srapoveanu, vagy Brosteanu nevet veszi fel és lakhelyét a király fogja kijelölni. A lemondási aktus után Miklós herceg újból házasságot köt Dumitrescu asszonnyal.

A bukaresti „Univerzul” azt ajánlja, hogy az állam konfiskálja el az erdélyi magyar római katolikus státus vagyonát.

A gráci esküdtbírótság előtt tegnap kezdődött meg a Heimatschutz hazaárulással vádolt nyolc tagjának, köztük vezetőjüknek Piriemernek pöre. Piriemer és társait a szeptember 13-ra Stájerországban megindítani tervezett államcsíny kísérletével vádolják. Piriemer az előzetes vizsgálat során lényegében beismer- te a terhére rótt cselekményeket.

Rómából jelentik, hogy a Teseo vontatógőzös katasztrófája alkalmával, amely La Maddalena és Civita Vecchia között történt, 36 tengerész vesztette életét.

Borah szenátor a „Daily Herald” munkatársa előtt kijelentette, hogy az európai helyzet javulása csak Franciaország és Németország közeledésével érhető el oly program alapján, amely Németországnak újból életlehetőségeket nyújt. A versaillesi szerződés revízióját Borah szenátor továbbra is szükségesnek tartja.

Shanghaiból jelentik, hogy Shiang-Kai-Csek köztársasági elnök lemondott. A lemondást elfogadták. Politikai körökben arra számítanak, hogy a pénzügyminiszter is lemond és általában más személyi változások is beállanak.

Bukarestből jelentik, hogy tegnap délután több mint ezer magántisztviselő gyülekezett a főváros uccáin és tüntetést rendeztek egyes lapok szerkesztőségei előtt tiltakozásuk jeléül a rendkívüli adókról szóló törvényjavaslat ellen. A tömeg a parlament elé vonult, ahol azonban kettős csendőrkordon várta őket. Két helyen áttörték a kordont, de a parlament épületéig nem tudtak eljutni, mert újabb csendőrerősítés szétverte őket. A tüntetők közül többen megsebesültek.

## Politikai párt alakul

Egyhangulag elfogadták a gazdasági válság enyhítése érdekében életbeléptetendő intézkedéseket

Beograd, dec. 15.

A képviselőház klubjának választmánya tegnap délután ülést tartott, amelyen

politikai párt alakítását tárgyalta meg.

Határozatát a plénum elé terjeszti, amely ma délután négy órakor tartja ülését a képviselőház nagytermében.

Néhány napos szünet után a képviselőház harmadik ülését december 16-ikára, szerda délelőtt tíz órára hívják össze a következő napirenddel: Az igazoló-bizottság jelentése a kép-

viselői megbízólevelek igazolásáról és a képviselők esküvételéről.

Tegnap délután tartotta első ülését a képviselőház pénzügyi bizottsága, dr. Gyorgyevity Milorád pénzügyminiszter jelenlétében. Az ülésen kimerítő

vita indult meg a pénzügyi és valutapolitika körül,

amelyben a pénzügyminiszter és számos képviselő résztvett.

Ugyancsak tegnap délután ülésezett a gazdasági bizottság is, amely egyhangulag elfogadta a gazdasá-

gi válság enyhítése érdekében életbeléptetendő első intézkedésekről szóló javaslatot.

A részletesen kidolgozott tervezetet a bizottság több ülésen tárgyalta le és azt kísérő levéllel a klub elnökségének továbbította azzal a kérelemmel, hogy az ügy sürgösségére való tekintettel a plénum első legközelebbi ülése napirendjére tűzze ki. A javaslat előadója dr. Jankovity Velizár és Sztanojevity Milutin. (Avala.)

## Antifasiszta merényleteket lepleztek le Olaszországban

Róma, dec. 15.

Az olasz politikai rendőrség november 30-ikán Impériában letartóztatta Sandri banktisztviselőt, akinél nagymennyiségű robbanó anyagot és löszert találtak, amelyek segítségével pokolgépet akart készíteni. Sandri bevallotta, hogy a robbanó anyagot és szerszámokat a párizsi anti-

fasiszta koncentráció megbízottaitól kapta azzal, hogy az egyik északolaszországi városban robbantást hajtson végre.

Ugyancsak a politikai rendőrség tartóztatta le még október 13-ikán Domodossola határállomáson Guido Mazzocchi milánói fiatalembert, aki Franciaországból robbanó tölténye-

ket és egyéb anyagokat hozott magával. Bevallotta, hogy a párizsi antifasiszta központ megbízottaitól megbízást kapott, hogy a magával hozott anyagot egy bizonyos személynek átadja. Az illetőt Panzini volt postatisztviselő személyében már ki is nyomozták és letartóztatták.

## A Bázelen ülésező szakértőbizottság a jóvátételek és a világgazdasági helyzet összefüggéséről tanácskozott

Bázel, dec. 15.

A tanácsadó külön bizottság tegnap délnél teljes ülésen folytatta munkálatait. A bizottság a német birodalmi vasutak helyzetének megvizsgálását kedre halasztotta és tegnap az általános világgazdasági helyzettel foglalkozott, elsősorban a jóvátételek és a világgazdasági

helyzet összefüggésének kérdésével.

A bizottság arra a megállapításra jutott, hogy

avilágválság általános orvoslása nem történhetik meg addig, amíg Németország helyzete nem javul.

Minden jel arra mutat, hogy a külön bizottság most már egy hete tartó tárgyalásai a napokban döntő

stádiumba jutnak.

A technikai albizottság is folytatta tanácskozásait.

A külföldön fennálló német követelések sokat vitatott problémája ügyében a külön bizottságban képviselt delegátusok nagy része nem hiszi, hogy ezeknek a követeléseknek csak megközelítően is pontos összegét meg lehetne állapítani.

## Ujabb hetven pár cipőt osztanak ki a szegény iskolásgyermek között

Beckerek, dec. 15.

A Vörös-Kereszt egyesület a múlt héten végzett cipő és ruhaosztással korántsem fejezte be nagyarányú téli jótékonyági akcióját és rövidesen újabb csoport szegény iskolásgyermeket fog meleg cipővel és ruhával ellátni. A múlt heti osztás alkalmával ugyanis a legjobb jóakarattal is csak a szegény iskolásgyermek egy hányadának jutott cipő és ruha és még igen sokan vannak, akik nem kaptak a Vörös-Kereszt száz-ezer dináros adományából vett cipőkből.

Értesülésünk szerint

rövidesen újabb hetven pár cipőt adnak az arra rászoruló gyermekeknek,

de mert ez az adomány is kevés, kéri a társadalmat, hogy viseltesen megértéssel a nyomorban tengődő családok gyermekeivel szemben és ne hagyja őket elpusztulni — a legkisebb adományt, legyen az készpénz, vagy természetbeni adomány — hálásan fogadja a Vörös-Kereszt egyesület.

Az adományokat Breder Alekszander városi ellenőrhöz (adóhivatal) lehet továbbítani.

## Biza Jován büntetőjogi felelősségre nem vonható

Beckerek, dec. 15.

A becskerekai törvényszék büntetőtanácsa hétfőn délután öt órakor hirdette ki ítéletét Biza Jován pénzügyigazgatósági pénztáros sikkasztási bűnpörében. A bíróság megállapította, hogy

Biza Jován beszámíthatatlan és

büntetőjogi felelősségre nem vonható,

december 16-ikán a bíróság a szakértői vélemények alapján határozta el, hogy Bizát elmeorvosintézetbe utalja-e, vagy pedig házi ápolás alá bocsátja. Hat hónap elteltével újabb tárgyaláson állapítja meg, hogy felelősségre vonható-e és beszámíthatóság esetén megújítja az eljárást.

## A kamara a kényszeregyességek kiegyezési százaléknak a felemelését kéri

Beckerek, dec. 15.

A bánási kereskedelmi és iparkamara most kiadott jelentéséből kitűnik, hogy a becskerekai kamara 1931 november 30-ikáig 7746 ügyiratot intézett el, 83 ügyirattal többet, mint az előző év tíz hónapjában. A legtöbb kisipari természetű ügyirat (2165), míg kereskedelmi tárgyú 1960, gyáripari pedig 115 ügyirat volt. Az elsőfoku iparhatóságok az év tizenegy hónapjában 1213 iparengedélyt adtak ki, a múlt évben ugyanennyi idő alatt 1702-öt.

Az iparengedélyek közül 354-et képzettséghez kötött, 265-öt engedélyhez kötött iparra, 499-et kereskedelemre, 7-et gyáriparra és 88 iparengedélyt bejelentéshez kötött iparra adtak ki. Töröltek 906 iparengedélyt (1930-ban 1040-et). Visszavonta az iparengedélyét 384 képzettségű iparos, 150 engedélyes iparos, 8 gyáros, 328 kereskedő és 36 bejelentéses iparos (kofa, bérkocsis stb.). A ka-

mara 877 különböző bizonyítványt állított ki. Csődbe jutott 16 bánási kereskedő (1930-ban 21) és két bánási pénzügyintézet, a becskerekai Népbank és a pancsevői Hitelbank. Jelentősen emelkedett a kényszeregyességek száma: Kényszeregyességet kötött 105 (1930-ban 15) cég, mégpedig 1 bank (Torontáli Agrárbank), 1 szálloda, 2 téglagyár, 3 malom, 1 gyár 1 nyomda, 1 technikai vállalat, 6 iparos és 71 kereskedő. A kényszeregyességek száma a Bánátban a tavalyi kétszeresére emelkedett, aminek sok más okon kívül az is a magyarázata, hogy a kényszeregyességi ajánlat minimuma 40 százalék, túlságosan alacsony. Ha ez így folytatódik — közli a jelentés — a végén nem marad kereskedő. Ezért a kamara vezetősége azt javasolja, hogy a kamara plénuma ismételten kérje a kiegyezési százaléknak minimum 60 százalékra való felemelését.

## Pro és contra

Maguk még sirni fognak... — Elég volt a tutorságból — Vélemények a közös kamara és az önálló iparkamara mellett

Beckerek, dec. 15.

A becskerekai kereskedelmi és iparkamara vasárnapi plenáris üléséről közölt tudósításunkban megírtuk, hogy közel két órás vita folyt a kamarai rendszerről és a becskerekai kereskedelmi és iparkamara várható sorsáról. A vita azért nagyfontosságú, mert az új ipartörvény értelmében az érdekelt kereskedőknek, iparosoknak és gyárosoknak kell nyilatkoznia, megmaradnak-e a jelenlegi vegyesrendszerű, közös kereskedelmi és iparkamarák mellett, vagy pedig önálló ipari, kereskedelmi és gyáripari kamarák szervezését kéri és a vita lefolyásából körülből következtetni lehet arra is, milyen sáncaik vannak az előbbi és milyen az utóbbi megoldás híveinek.

A vita során felmerült az a terv, hogy újabb iparos konferenciát hívanak össze, miután az 1930-ban tartott iparoskonferencia óta — amely a külön iparkamara mellett foglalt állást — lényegesen megváltozott a helyzet. A beográdi iparkamara képviselői akkoriban kilátásba helyezték a bánát részére egy külön iparkamara létesítését Beckerek székhellyel és a bánati iparosok legutóbbi érdeklődésére azt válaszolták, hogy

ez a kérdés még nem időszerű

és eldöntése későbbi idők kérdése.

ugyanakkor azonban szabályrendelettervezetet nyújtottak be a kereskedelmi minisztériumhoz, amelyben a becskerekai kamara megszüntetését és a Bánát területének a beográdi iparkamarához való csatolását javasolták.

A vasárnapi ülésen felszólt Vukov Jevta azt vitatta, hogy meg kell már egyszer szünnie a kereskedők és gyárosok tutorságának, az iparosok maguk akarnak ügyeikben intézkedni és már eldöntött tény, hogy a Bánás iparosai a különálló iparkamara mellett foglaltak állást. Malbaski Dusan erre megjegyzi, hogy az iparosok eredetileg is a vegyesrendszerű kamara mellett foglaltak állást egyébként is az iparosok csak 150 ezer dinárral járulnak hozzá az évi 860.000 dináros terhet jelentő kamarához, az önálló iparkamara tehát újabb terhet róna az iparosságra, mert magának kellene az eltartásáról gondoskodnia. Lozancsity Szlavkó (Kikinda) szerint, az ipartestületek többsége az önálló iparkamara mellett nyilatkozott.

Kanacski Vlada (Vrsac) szerint, az iparosok a beográdi iparkamara kitűnő szónokának hatása alatt mondták ki érdekeik ellenére a külön iparkamarához való csatlakozásukat,

de a három év alatt a véleményük megváltozott. Berberszki Nikola (Beckerek) kifejtette, hogy elhatározott dolognak tartja az iparosoknak az önálló iparkamara melletti állásfoglalását, míg Szabó Sándor (Pancsevo) azt fejtette, hogy a mostani kamarát is már kicsinek tartják és anyagi fentartását kis területe miatt nem látják eléggé biztosítottnak, mennyire életkételetlenebb volna egy bánati iparkamara, amelyet csak a bánati iparosok tartanak fenn. Beszélte még Francity Joco (Vrsac), aki kiemelte, hogy fontos iparos érdekért számtalanszor kelt sikra a közös rendszerű kamara, Radicev Lázár, aki hangsúlyozta, hogy a mostani súlyos időkben milyen fontos az összetartás és az egység és hogy a hazai ipar propagandája a kereskedők nélkül mennyire esődtől mondana. Schäffer Száva pedig kijelentette, hogy a bánati iparosok még sirni fognak az önálló iparkamara kedvéért feláldozott becskerekai kamaráért. Igen tartalmas beszédben fejtette ki álláspontját a közös kamara mellett Tóth Ferenc, aki hangsúlyozta, hogy eredetileg — 25 évvel ezelőtt ő is az önálló iparkamara híve volt, de most belátta a közös kamara előnyeit. Merschbacher János újabb iparos konferencia összehívását kérte, majd elhatározták, mint megírtuk, hogy tapogatózó érdeklődéseket folytatnak az iránt, van-e remény egy külön bánati iparkamara létesítésére Beckerek székhellyel.

Néhány számadat a felhőkarcolók életéből. Az amerikai metropolisekban ezrével vannak 20—30 sőt 40 emeletes házak s amióta az acélvázazás építkezési eljárás elterjedt, gigantikus méretű felhőkarcolók épülnek. Newyorkban egyik biztosítóintézet negyvenemeletes irodaépületében napközben 12.000 ember tartózkodik, ugyanitt 64 lift van üzemben, mely naponta több mint 90.000 személyt szállít. A felhőkarcolóban 5800 telefonállomás van, a napi érkező posta 63.000 darab, az induló posta 83.000. A Broadway-n levő ötvennégyemeletes Woolwarth-épülethez, ahol irodák és áruházak vannak tizenötezer embert köt a foglalkozása. A forgalmat itt olyan liftek látják el, amelyek különleges biztosítóberendezésekkel és légpárnákkal bírnak s az 54 emeletnyi utat egy perc alatt teszik meg.

**Csak rövid ideig!**

Raktárunkon levő összes **clpöket** nagyon olcsón árusítjuk. 1400-75

Vilim Herzfeld.

# HIREK

**Időjárás.** A meteorológiai intézet jelentése szerint, változékony, enyhe idő várható, megélnékül nyugati szelekkel és lecsapódásokkal.

**Csütörtökön zárva lesznek az üzletek.** A bányai kereskedelmi és iparkamara közli a kereskedőkkel és iparosokkal, hogy december 17-ikén, Öfelsége a király születésnapján az üzleteket az egész napon át zárva kell tartani.

**Halálozás.** Özv. Garai Jánosné szül. Csányi Anna élete 90-ik évében az este fél nyolc óraker szívszélhűdés következtében meghalt. A matróna egyike volt Becskerek legidősebb lakóinak, 1842-ben született és élénken emlékezett az 1848-49-es mozgalmas eseményekre is. A múlt évben a lábát törte, de ezt a balesetet is kiheverte. Az este a dédunokájával játszadozott és ezenközben hirtelenül érte a halál. Az elhunyt néhai Garai János bácsipetrováci evangélikus kántor-tanító özvegye, Jurányi Lajos becskereki ág. hitv. evangélikus szlovák lelkész neje pedig a nagyanyját gyászolja. Temetése szerdán délután 2 óraker lesz az evangélikus templomból.

**Kitüntetett tüzoltók.** Öfelsége a király a becskereki tüzoltótestületet a Szent Száva-rend V-ik osztályu rendjelével, Naszke Károlyt és Kadelburger Lipótot, valamint Gyakovity Gyura mokrini aljegyzőt és Ninkov Nikola kikindai postafőnököt polgári aranyéremmel tüntette ki.

**Becskerek halottai.** Milos Eliz szül. Boskovity 32 éves háztartásbeli. Dimitrijevit Ignjat 43 éves földmives. Kereszturi János 3 hónapos.

**Antialkoholista propagandagyűlés Elemiren.** Az antialkoholista egyesület szepszkielemiri szervezete, amely főrészt földmives elemből áll, vasárnap antialkoholista propaganda gyűlést tartott Elemiren. A 250 tagot számláló egyesület antialkoholista propagandafilmet mutatott be, amelyhez dr. Iszakovity Vojislav becskereki városi főorvos mondott magyarázó szavakat, majd Adamovity Sztoján beszélt az alkohol pusztító hatásáról.

**Január 16-ikán lesz a „Vojvodina” sportegylet nagy álarcos bálja a Narodna Odrana (Kaszinó) termelben.**

**Borkiárusítás Súlyomnál.**

**Naftalin.** Folyó hó 25-én és 27-én — pénteken és vasárnap este — kerül színre a Vojvodina (Rózsa) színháztermében Heltai Jenő „Naftalin” című háromfelvonásos bohózata a román kath. árvaház javára. A Vojvodina színházterme ma Becskerek legkellemebb és legszebb helyisége, teljesen külön bejáratú, ahol a közönség valóban úgy érezheti magát, mintha színházban volna. Jegyek mindkét előadásra péntektől, folyó hó 18-ikától kezdve Mangold L. főúccai üzletében kaphatók.

## „Nem Németország megmentéséről van szó, hanem Európa megmentéséről — írja a párizsi „Oeuvre”

Párizs, dec. 15.

A jóvátételi tárgyalásokkal kapcsolatban a baloldali „Oeuvre” vezércikkében hangoztatja, hogy nem Németország megmentéséről van szó, hanem Európa megmentéséről. Sajnos a helyzet az, hogy mindenki belátja ennek igazságát, de senki sem vonja

le cselekményeivel a következményeket.

A radikális „Éra Nouvelle” azt írja, hogy a jóvátételek feltételekhez nem kötött részét nem lehet vita tárgyává tenni. Ami a feltételekhez nem kötött részt illeti, itt Franciaország csupán addig a mértékig tehet

engedményt, ameddig Amerika hajlandó a tartozásokat elengedni. A lap reméli egyébként, hogy Németország magánadósságainak rendezése nem ütközik súlyosabb nehézségekbe, ha a hitelezők megegyeznek egymás között.

## Fantasztikus hirlapi kacsa egy nem létező becskereki bankjegynyomdáról

Becskerek, dec. 15.

A szubotocai Napló és a beográdi Politika mai számukban fantasztikus hírt közölnek arról, hogy Becskereken ezer dináros bankjegyeket hamisítottak. Illetékes helyen megkérték a Hiradót annak közlésére, hogy a hír teljesen alaptalan.

Mindössze annyi történt, hogy egy Jokszimovity Iván nevű cipészegéd primitív rajzot készített egy tíz dinárosról, amelyről az első pillanatban megállapítható, hogy a tíz dinárosokkal semmi hasonlatossága nincsen

és tíz dinárosok hamisításának pusztán meséjével két társát be akarta csapni.

A tíz dináros bankjegyek

hamisítására kísérletet sem tett és a Béccsel való kapcsolatok is, amelyek olyan élénk fantáziával vannak a két lapban kiszínezve, nem léteznek.

Lakásán semmiféle gépet nem találunk és

letartóztatása is csak csalás kísérlete miatt történt.

## A becskereki művésztelep kiállítása ma este bezárul

Becskerek, dec. 15.

A becskereki művésztelep kiállítása ma este 7 óraker zárul. A Magyar Közművelődési Egyesület meglegedetten nézhet alkotásának, a becskereki művésztelepnek munkája eredményére, mert erkölcsileg a tárlat fényes sikert aratott. Ezeröttszáz embernél többen látogatták meg a Vojvodina-szálló nagytermében fővárosi izléssel létesített tárlatot.

Az anyagi siker a mai gazdasági viszonyok miatt természetesen nem olyan mint amilyennek lenni kellene, de azért történtek képvételek. Szomorú csak az, hogy azok a társadalmi osztályok, amelyeknek

megvan a vásárlási lehetőségük, helyezkednek ma a takarékoskodás lehetetlenül túlzó álláspontjára. Pedig a becskereki tárlat mindent megtett, amit a festőművészet népszerűsítésére meg lehet tenni. Képei művészi értékben abszolút becsüek, áruk nem magas, sőt még a részletfizetés kedvezményét is bevezette a kiállítás rendezősege.

A tárlat mai zárónapját bizonyosan sokan fel fogják még használni, hogy megtekintsék a tárlatot és szeretetteiknek annak gyönyörű anyagából a köz elgő karácsonyra vegyenek valamilyen művészi emléket.

**Női szenátor Amerikában.** Az Egyesült Államok történetében most másodszer fordul elő, hogy nő kerül a szenátusba. Arkanzas állam kormányzója Caraway asszonyt biztatta meg azzal, hogy férje halála után a januári választásokig a szenátus tagja legyen. Az első hasonló eset

1922-ben történt Georgiában, amikor Felton asszony kapott megbízást, hogy a szenátus tagja legyen. Felton asszony mindössze kétszer vett részt a szenátus ülésén.

**Adomány.** Özv. Heimbold Károlyné a román. kat. árvaháznak lapunk útján 100 dinárt adományozott.

**A félelmetes feleség.** Párizsból jelentik: Egy lensi bányász, Emile Bouvaere vasárnap futbalmeccsre akart menni. Felesége el akarta kísérni, ő viszont egyedül akart a meccsre menni. Mikor az asszony ragaszkodott ahhoz, hogy elkíséri, a bányász átrohant a szomszéd szobába és felakasztotta magát. Mire levágták a kötélről, meghalt.

**Borkiárusítás Súlyomnál.**

**Székrekedés.** A gyakorlati orvostudomány vezetői a természetes „Ferenc József” keserűvizet azért becsülik olyan nagyra, mert ez gyorsan és enyhe módon szabályozza a szervezetre annyira fontos gyomor- és bélműködést.

## A beográdi katolikus székesegyház építése és az ezzel kapcsolatos sorsjáték

A háboru előtti időben, amikor Oszierbia még a katolikus egyház missziós területei közé tartozott, a beográdi katolikus egyházközségnek alig volt 3000 hívője. A Krunska uccában épült kápolna akkoriban egészen jól megfelelt céljainak. Államunk ujjaalakulása és fővárosunk gyors fejlődése természetesen nagyban növelte a katolikus hívők számát is, úgy hogy ma már közel 30.000-re tehető a beográdi katolikusok száma. Az egyházközségnek ez a gyors fejlődése sürögő szükségé tette egy megfelelő templom felépítését, ami oly nagy jelentőségű, hogy Beograd város határain túlmenően Jugoszlávia valamennyi katolikusának is kötelessége lett ennek az akciónak sikerét előmozdítani.

Az 1924-ben alakult Beograd-szme derevói érsekség a megfelelő katedrális hiányán, nem tudja megfelelően kifejtetni tevékenységét. A katolikus egyház nem maradhat továbbra is így a háttérbe szorult, főleg Beogradban nem, ahol Kapistrán szent János hőstettei örök időkre hirdetni fogják a katoikus egyház világtörténelmi jelentőségét.

Rodics Ráfael érsek ökegyelmessége évek óta fáradozik azon, hogy ezt a nemes célt valahogyan megvalósítsa. Az egyházközség maga szegény és a mai nehéz gazdasági viszonyok lehetetlenné teszik a hívők nagyobb mérvű áldozatkészségét. Minden olyirányú kísérlet, amely az építési költségeket biztosítani, ered-

## ORIENT BIOSKOP

Kedden, december 15-én 5, 7 és 9 órákor  
A világ legkacagtatóbb vígjátéka,  
teli kiváló attrakciókkal!

Helyárak:  
2, 4, 6 és 8 dinár

**Der Schusterprinz.**  
Főszereplő: Harold Lloyd.  
Elojátékul egy kétfelvonásos hangosfilm.

ménytelen maradt. Az építési költség óriási összegre rug és azt gyűjtés útján biztosítani lehetetlenség. Ezért sok külföldi példán elindulva, egy sorsjáték rendezését vettük tervbe. Igaz, hogy ez is az emberek jótekonysági érzésére apellál, de ezzel egyidejűleg nagy ellenszolgáltatást is ad, amennyiben a nyeremények a támogatásnak jutalmazását teszik lehetővé. Hála a kormány megértő támogatásának, megkaptuk a szükséges hatósági engedélyeket és így — amint ezt lapunk hirdetési rovatában a közönség már láthatta — összesen 250.000 darab dupla sorsjegy került kibocsátásra december 8-ikán 50 millió dinár értékben. A nyeremények összértéke 8 millió dinár, a főnyeremény egymagában 5 millió dinár, a legkisebb nyeremény 10 ezer dinár, amiáltal sorsolásunk a legnagyobb nyerési lehetőségeket nyújtja. A sorsjegyek árát oly alacsonyan állapítottuk meg, hogy azt mindenki megveheti. Ha meggondoljuk, hogy 200 dinár (egy teljes dupla sorsjegy) befektetéssel 5 millió dinárt és csekély 25 dinár befektetéssel 625 ezer dinárt nyerhetünk, úgy bizonyára oly vonzóerőt adunk sorsolásunknak, hogy eziránt államunk minden lakója érdeklődést mutathat vallási és nemzetiségi különbség nélkül. Miután tudjuk, hogy államunk teherviselő-képessége korlátolt, abban az irányban is megtettük a szükséges lépése-

ket, hogy sorsjegyeink a katolikus külföldre is utat találjanak. A beográdi udvarnál akreditált követek a legnagyobb érdeklődést mutatják akciónk iránt, ezenfelül sok külföldi egyházfejedelem is kilátásba helyezte legmelegebb támogatását, úgy egy a keresztényi szolidaritás bizonyára hozzásegít bennünket nagy eszménk megvalósításához.

A húzás 1932 május elsejére van tervezve és így 5 hónap alatt kell megoldani feladatunkat. A közelgő karácsonyi ünnepek és az ujesztendő bizonyára nagy elhelyezési lehetőséget nyújtanak sorsjegyeinknek, mert egy katedrális-sorsjegy a legértékesebb és egyben a legolcsóbb ajándék és annak megvételével nemcsak jótekonyságot gyakorlunk, hanem egy eddig még nem létezett nyerési lehetőséget is biztosítunk magunknak.

A Szent Vince Egylet sorsolási intézősége, Beograd.

### Karácsonyi ajándékok!

Selyem kombinék, harisnyák, pulóverek, kiegészítők, ingek, nyakkendők és 1408-3.2 játékszerek olcsón és nagy választékban

**Benó Testvérek és Tsa cégnél**  
„A pillangóhoz”, ezeltől Kollits A. F., V. Bečkerek

## BALKAN BIOSKOP

Kedden, december 15-én 5, 7 és 9 órákor  
Ellen Richter, Évi Éva, Georg Aleksander,  
Bruno Kasztner

Helyárak:  
2, 4, 6 és 8 dinár

**A szélhámos grófnő.**  
Gyönyörű filmjáték, eredeti velencei felvételek.

Az Én újságom a legszebb, legrégibb képes gyermeklap. Van Az Én Újságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis szindarabok, cikkek Játék-, sport-, rejtélyrovatot gondoskodik a gyerekek szórakoztatásáról. Az Én Újságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Az Én Újságom kiadóhivatala, Budapest VI., Andrássy ut 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatványszámot.

### Karácsonyi ajándéknak!

Imakönyvek, emlékkönyvek, képeslapalbumok, mese- és képeskönyveket legolcsóbban vásárol **K. Beno** könyvkereskedésében Veliki Bečkerek (a nagyhid mellett).

### A WOGH-cégnél (Zitni trg)

az összes raktáron levő **maradékárúk karácsonyig** hámulatos olcsó áron lesznek kiárulva. 1424-9.1

## Kevesli üzleti forgalmát

# !

- 1szerű a segítség:
- 2ségelemlő nyer,
- 3szorosra emeli a forgalmat,
- 4szeres vevőkre lesz, ha
- 5letes hirdetésekkel
- 6hatós reklámot csinál
- 7ről-hétre a „Hiradó”-ban.

## Borkiárusítás!

A közeledő svečarokra és ünnepekre 1926-os rizlingi fehér 5 Din  
való tekintettel borkiárusítást rendezek. 1927-es „ 6 „

1425

Sólyom István.

# PLEITZ FER. PÁL

## könyvnyomdája

Veliki Bečkerek,  
Obiliceva 4.  
Telefon 21.



**Mindenféle  
nyomtatványok a  
legmodernebb kivitelben**  
**Lapkiadás - Nyomtatványraktár**  
**Könyvkötészet - Ruggyantabélyegzőgyártás**